

与人之间的联结。”

2017级博士生余霄讲述了清华不同国家的青年如何在疫情期间加强合作、共同抗疫的故事。作为清华大学学生“一带一路”研究协会会长，他发起了“防控新冠肺炎‘一带一路’青年国际援助计划”，一夜之间招募了近70位来自各个国家的志愿者，将16种语言的医用物资需求信息通过社交媒体向国际社会发布，将国际医疗物资对接到湖北一线。当国际疫情爆发后，又积极将医疗物资送往意大利、伊朗、俄罗斯、巴基斯坦等国。

1983级校友、南加州大学建筑学院原院长马清运从“为什么选择做建筑师”这一问题入手，讲述了自己对建筑的理

解——让大家“有尊严地、幸福地、身心充满获得感地活在自己的家园里”。在疫情面前，他对“家园”有了更深层次的思考，他认为，家园应该彰显人类文明，是我们共同的家园。在演讲大会上，马清运发起了“绿道”（loop@all）佩戴活动，希望每个人面对自己和全人类的生活时都能够心怀敬畏，意识到在这个牵一发而动全身的世界里，我们每个人都是彼此的命运共同体，没有人是一座孤岛。

本届清华校友HiTC演讲大会由清华校友总会、清华大学文化创意发展研究院与清华大学学生全球胜任力发展指导中心主办，在爱奇艺、腾讯视频、学堂在线、B站、快手等多个平台上线，逾10万观众收看。

（陈芳婷 庄 臣 关 悦）

航院举办“云校庆”系列活动

时值清华大学109周年校庆之际，清华校友总会航天航空学院分会举办了“云校庆”系列活动，包括云端沙龙、科研云端展示、校友云祝福，以及与清华视频中心合作拍摄的“云回家”活动，受到了广大校友的欢迎。

航院云端校庆系列活动，从4月中旬陆续展开。4月9日，航院教师云端沙龙成功举办，青年教师崔一南通过ZOOM网络视频会议的方式，做了题为“极端环境力学理论与计算”的主题报告。4月11日，航院校友会举办了校友云端沙龙，围绕抗疫期间校友们企业发展情况、当前经济发展状况等议题开展讨论。4月25日，航院校友会联合各系所、实验室及研究中心，在航院校友会公众号推出了航院科研系列云端展示，为广大校友呈现了航院各

领域科研进展，受到校友们广泛关注。在4月26日校庆日，航院校友会公众号推出了航院校友云祝福特色活动“回首大学时光，我想对Ta说”。活动展示了航院校友自20世纪60年代初至2006年的不同阶段大学生活的照片及祝福语。在校庆日，航院校友向母校、航院以及老师和同学们送上了真挚的祝福。

与此同时，航院校友会与清华视频中心合作拍摄的“云回家”在学院微信公众号发布。航院院长李路明通过网络视频的方式，介绍了航院近期的工作和主要成就，并鼓励广大校友、航院全体师生在这个特殊时期一起努力工作，共同战胜疫情。在“云回家”活动的最后，李路明院长代表航院欢迎海内外广大校友明年返校团聚。

（航院校友会）